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	ὁ ναύτης εἰς τὴν νῆσον πλεῖ· ἡ νῆσος Κρήτη ἐστίν. ὁ ναύτης Θησεύς ἐστιν.
ἡ καλὴ Ἀριάδνη τοῦ τυράννου κόρη ἐστίν. αὐτίκα ἡ Ἀριάδνη τοῦ κούρου ἐρωμένη ἐστίν. τότε ἡ Ἀριάδνη τῷ κούρῷ ὠφέλειαν παρέχει ἐπὶ λόγῳ τῷδε1· τῷ γάμῳ. ὁ Θησεὺς ὁ κοῦρος ὁμολογεῖ. τῷ οὖν κούρῳ λίνον ἡ κόρη παρέχει. 
ὁ Θησεὺς λίνον ἐκ τῆς θύρας ἐξάπτει. τέλος δὲ εἰσβαίνει εἰς τὸν λαβύρινθον. καταλαμβάνει μὲν Μινώταυρον ἐν μέσῳ τῷ λαβυρίνθῳ2, πυγμαῖς δὲ ἀπoκτείνει.

ΝΟΤΑ
1. ἐπὶ λόγῳ τῷδε: “con esta condición”.
2. ἐν μέσῳ τῷ λαβυρίνθῳ: “en mitad del laberinto”.



Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla del mito del Minotauro y del encuentro entre Ariadna y Teseo; léelo con tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas.

1. ὁ ναύτης εἰς τὴν νῆσον πλεῖ.
Escribe la respuesta apropiada a la cuestión planteada:
· ¿Qué sintagma que desempeña la función de sujeto?
· ¿Qué clase de complemento lleva el verbo πλεῖ?:
 c. directo	 c. régimen		 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿En qué caso está expresado este complemento?:
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
· ¿Qué clase de palabra es εἰς?
 adverbio		 conjunción	 preposición	 interjección
· Escribe en plural el sustantivo ναύτης:
· Escribe en plural el verbo πλεῖ:

2. ἡ νῆσος Κρήτη ἐστίν.
· Escribe en plural el sujeto y el verbo de la oración; selecciona la respuesta adecuada:
· ἡ νῆσος Κρήται εἰσίν
· αἱ νῆσαι Κρήτη εἰσίν
· αἱ νῆσοι Κρήτη εἰσίν
· Si quisiéramos expresar que “las islas son hermosas”, ¿cómo lo diríamos? Selecciona la respuesta adecuada:
· αἱ νῆσαι καλαί εἰσιν
· αἱ νῆσοι καλαί εἰσιν
· αἱ νῆσοι καλοί εἰσιν
3. ὁ ναύτης Θησεύς ἐστιν.
· ¿En qué persona está expresado el verbo ἐστιν?
 1.ª sg	 2.ª sg	 3.ª sg	 1.ª pl	 2.ª pl	 3.ª pl
· ¿Qué función realiza el sintagma ὁ ναύτης?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 atributo
· ¿Y el sustantivo Θησεύς qué función realiza?
 sujeto	 atributo	 c. predicativo	 c. del nombre	 aposición
· Elige la traducción correcta entre estas tres posibles:
· El marinero Teseo viene.
· Teseo es el marinero.
· El marinero es Teseo.

4. ἡ καλὴ Ἀριάδνη τοῦ τυράννου κόρη ἐστίν.
· ¿Qué sintagma que desempeña la función de sujeto?
· ¿Qué función desempeña el sintagma τοῦ τυράννου?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿Cómo se expresaría el sintagma “el malvado rey”?; selecciona la respuesta adecuada:
· ὁ καλὸς τύραννος
· τοῦ κακοῦ τυράννου
· ὁ κακὸς τύραννος
· Elige la traducción correcta entre estas tres posibles:
· La hermosa Ariadna es hija del rey.
· El rey tiene una hija, la hermosa Aridna
· Ariadna es la hermosa hija del rey.

5. αὐτίκα ἡ Ἀριάδνη τοῦ κούρου ἐρωμένη ἐστίν.
· ¿Qué clase de palabra es αὐτίκα?
 adverbio		 conjunción	 preposición	 interjección
· ¿Qué sintagma que desempeña la función de sujeto?
· El sintagma atributo de esta oración está formado por varias palabras: τοῦ κούρου ἐρωμένη. Hay dos palabras expresadas en un caso y otra en otro; escribe las palabras convenientes:
· ¿En qué caso y número está expresado τοῦ κούρου?
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular		 plural
· ¿Qué función desempeña?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿En qué caso y número está expresado ἐρωμένη?
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular		 plural
· ¿Qué función desempeña?
 sujeto	 atributo	 c. predicativo	 c. del nombre	 aposición
· Selecciona la traducción correcta:
· Enseguida Ariadna se enamora del coro.
· Enseguida Ariadna está enamorada del muchacho.
· De nuevo Ariadna se enamora del muchacho.

6. τότε ἡ Ἀριάδνη τῷ κούρῷ ὠφέλειαν παρέχει ἐπὶ λόγῳ τῷδε· τῷ γάμῳ.
· ¿Qué clase de palabra es τότε?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿En qué caso y número está expresado el sintagma τῷ κούρῷ?
 nominativo	 vocativo	 acusativo	 genitivo	 dativo
 singular		 plural
· ¿Qué función desempeña este sintagma?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿Qué palabras desempeñan la función de sujeto?
· ¿Qué tipo de verbo es παρέχει? Selecciona la respuesta adecuada:
	copulativo			transitivo			intransitivo
· ¿Qué clase de palabra es ἐπί?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿Qué función desempeñan el sintagma ἐπὶ λόγῳ τῷδε?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· Declina en plural el sintagma ἐπὶ λόγῳ τῷδε:
· Elige la traducción correcta entre estas tres posibles:
· Entonces Ariadna concede su ayuda al muchacho con esta condición: la boda.
· Entonces Ariadna con la ayuda del muchacho pone esta condición: la boda.
· Entonces el muchacho recibe la ayuda de Ariadna con esta condición: la boda.
· ¿Qué función desempeñan el sintagma τῷ γάμῳ detrás del punto alto?
 sujeto	 atributo	 c. predicativo	 c. del nombre	 aposición

7. ὁ Θησεὺς ὁ κοῦρος ὁμολογεῖ.
· ¿Qué sintagma que desempeña la función de sujeto?
· Declina en genitivo singular el sintagma ὁ κοῦρος:
· ¿Qué función desempeña este sintagma?
 sujeto	 atributo	 c. predicativo	 c. del nombre	 aposición
· Conjuga la 3.ª persona del plural de ὁμολογεῖ:
· Si la traducción fuera “la muchacha Ariadna está de acuerdo”, ¿cómo se expresaría? Elige la opción más acertada:
· ἡ Ἀριάδνη τῆς κόρης  ὁμολογεῖ.
· ἡ Ἀριάδνη ἡ κόρη  ὁμολογεῖς.
· ἡ Ἀριάδνη ἡ κόρη  ὁμολογεῖ.
· ¿Qué tipo de verbo es ὁμολογεῖ? Selecciona la respuesta adecuada:
	copulativo			transitivo			intransitivo

8. τῷ οὖν κούρῳ λίνον ἡ κόρη παρέχει.
· ¿Qué clase de palabra es οὖν?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· Selecciona la forma adecuada del dativo singular de ἡ κόρη:
· τῆ κόρη
· τῇ κόρῃ
· τῆι κόρηι


· Elige la forma correcta del genitivo plural de τῷ κούρῳ:
· τῶν κούρων
· τοῦ κούρου
· των κουρων
· Declina en acusativo plural el sustantivo λίνον:
· λίνους
· λίνας
· λίνα
· Selecciona la traducción correcta entre estas tres posibles:
· Así pues el muchacho recibe un hilo de la muchacha.
· Así pues la muchacha da un hilo al muchacho.
· Así pues el muchacho da un hilo a la muchacha.

9. Selecciona la traducción adecuada de la oración ὁ Θησεὺς λίνον ἐκ τῆς θύρας ἐξάπτει:
· Teseo ata la puerta con el hilo.
· Teseo sujeta el hilo de la puerta.
· Teseo ata de la puerta el hilo.
· Completa la oración con el sintagma “el hilo de la muchacha”; selecciona la respuesta adecuada:
· ὁ Θησεὺς λίνον τῇ κόρῃ ἐκ τῆς θύρας ἐξάπτει.
· ὁ Θησεὺς τῆς κόρης λίνον ἐκ τῆς θύρας ἐξάπτει.
· ὁ Θησεὺς τὴν κόρην λίνον ἐκ τῆς θύρας ἐξάπτει.
· Conjuga el infinitivo de ἐξάπτει:
· ¿Qué tipo de verbo es ἐξάπτει? Selecciona la respuesta adecuada:
	copulativo			transitivo			intransitivo

10. τέλος δὲ εἰσβαίνει εἰς τὸν λαβύρινθον.
· Selecciona la respuesta más adecuada; el sujeto de esta oración es:
· omitido.
· 3.ª persona del singular, como se ve en el verbo.
· no tiene.
· ¿Qué clase de palabra es εἰς?
	adverbio		conjunción		preposición		interjección
· ¿Qué función desempeñan el sintagma εἰς τὸν λαβύρινθον?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿Qué tipo de verbo es εἰσβαίνει? Selecciona la respuesta adecuada:
	copulativo			transitivo			intransitivo
· Elige la traducción más adecuada para “el muchacho entra en el laberinto del rey”:
· ὁ δὲ κοῦρος εἰς τὸν τυράννου λαβύρινθον εἰσβαίνει.
· ἡ δὲ κόρη εἰς τὸν τυράννου λαβύρινθον εἰσβαίνει.
· ὁ δὲ κοῦρος εἰς τῷ τυράννῳ λαβύρινθον εἰσβαίνει.

11. καταλαμβάνει μὲν Μινώταυρον ἐν μέσῳ τῷ λαβυρίνθῳ, πυγμαῖς δὲ ἀπoκτείνει.
· ¿Qué función desempeñan el sustantivo Μινώταυρον?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿Qué función desempeñan el sintagma ἐν μέσῳ τῷ λαβυρίνθῳ?
 sujeto	 c. directo	 c. indirecto	 c. circunstancial	 c. del nombre
· ¿Qué tipo de complemento circunstancial cumple el sustantivo πυγμαῖς?
 lugar     tiempo	      modo	 causa     cantidad	 compañía	    instrumento
· Selecciona la mejor traducción entre estas tres:
· Por un lado encuentra al Minotauro en mitad del laberinto, por otro lado lo mata con los puños.
· Encuentra al Minotauro en mitad del laberinto, y lo mata con los puños.
· Uno encuentra al Minotauro en mitad del laberinto, y otro lo mata con los puños.
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